

由慶祝耶穌基督降生說起

公開解答人人要知道的三個問題

聖誕鐘聲又響徹雲霄了,而南中國海隅的港島,肯定見不到雪花飛舞空中,以致成為白色的聖誕;儘管政治氣氛怎樣濃厚的籠罩大地,市面工商情況忽冷忽熱,或呈現着像霧又像花的朦朧幻影,但無論為何不能掩蓋聖誕佳節熱烈景象,更不能遏止或減低我們基督徒由歡樂心情發出來的雀躍行動。不過,在過往的事實告訴我們,世界任何地區連不信主的非基督徒也同樣的狂歡慶祝,從在商言商的市場,那種投機牟利的廣告招徠看來,似乎真正是普天同慶,萬民歡欣的佳節中,都蘊藏着三個重要問題。

這三個問題,可能是許多慶祝救主降生的人還是不能清楚了解的,特別是未信主的非基督徒。因此,我在歡樂之餘,本分的向慶祝者解答這些問題,因為是人人應該知道的。

(一) 耶穌基督降生是為甚麼?

當耶穌基督降生之夕,在猶大地伯利恒城的野地,天上忽然榮光照耀,天使向那裡的牧羊人說:「我報給你們的信息,是關乎萬民的,因今天在大衛的城裡,為你們生了救主,就是主基督」(路二 8-12)。簡單的幾句話,就說明了這位降生者的身份、地位和職責。照聖經的預言啟示,這位降生為救主的嬰孩,原是至高神的獨生子,祂以神子之尊,道成肉身降生在這個世界,取了人的樣式,目的是要用這個肉身去釘十字架,而贖取所有為罪惡所綑綁,為撒但所轄制在牠魔爪下的靈魂。因為「神愛世人,甚至將祂的獨生子賜給他們,叫一切信祂的,不至滅亡,反得永生。」(約三 16) 這樣說來,耶穌基督降生,純然是為成全和表揚神的大愛,如果祂不降生,就永遠沒有釘十字架一回事了。記得耶穌基督在世時對猶太人說過:『……你們要死在罪中,你們若不信我是基督,必要死在罪中』(約八 24)。就是說:耶穌基督降生,是拯救罪人出死入生福音的起頭,到了耶穌基督釘十字架,就是福音的最高峰。因此,保羅向羅馬人闡釋因信稱義的福音真理說:「惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死,神的愛就在此向我們顯明了」(羅五 8)。這不是理論,乃是事實。即如保羅自己,他本來是猶太教的熱心教徒,但在大馬色路上得到天上大光的照耀,就由掃羅而改名保羅,也由逼迫、陷害基督徒而改變成為基督徒,並且奉神差遣作外邦使徒,到處去傳揚基督了。他見證說:「基督耶穌降世,為要拯救罪人,這話是可信的,是十分可佩服的,在罪人中我是個罪魁,然而我蒙了憐憫」(提前一 15-16)。今日,大家都在狂歡慶祝耶穌基督降生了,但各人自己必先要

知道祂為甚麼要降生? 更要知道祂的降生和你有甚麼關係? 從而相信祂、接受祂, 讓祂降生在你的心中, 成為你的救主, 你的主。這樣, 你的慶祝就有意思了。

(二) 耶穌基督再來又是為甚麼?

跟着, 我要進到第二個問題: 「耶穌基督已降生了, 為甚麼又會再來, 而再來又是為甚麼?」假如我們單是知道耶穌基督降生, 仍是未足, 降生只是第一次來, 祂為救贖人類的罪惡釘死在十字架, 死而埋葬, 又復活升天了, 將來還要再來。祂第一次來是為做救主, 再來 -- 第二次來, 就要做審判的主了。因此, 我們還要知道祂第二次來。祂第二次再來的重要目的:

1. 是要接基督徒到天堂去 -- 回憶耶穌基督快要偕同門徒們到客西馬尼祈禱時對門徒說: 「.....在我父家裡, 有許多住處,我去原是為你們預備地方去, 我若去為你們預備了地方, 就必再來接你們到我那裡去, 我在那裡, 叫你們也在那裡」(約十四 1-3)。是斬釘截鐵的說法, 給基督徒無限的安慰和快樂的盼望, 因為祂作了切實的保證了。不過祂又說過很令非基督徒驚懼而要儆惕的話: 「那時, 兩個人在田裡, 取去一個, 撇下一個; 兩個女人推磨, 取去一個, 撇下一個。」「當那一夜, 兩個人在一個床上, 要取去一個, 撇下一個; 兩個女人一同推磨, 要取去一個, 撇下一個」(太廿四 40, 路十七 34)。這是耶穌基督再來的光景, 取去的, 肯定是基督徒, 撇下的呢? 肯定是不信的世人啊!

2. 是要施行大審判 -- 審判的主是耶穌基督, 是神將審判的權柄交給祂的, 審判分為兩種:

一是基督徒受審判 -- 時間和地點, 是帖前書四章後段所說的: 「因為主必親自從天降臨, 有呼叫的聲音,那在基督裡死了的人必先復活, 以後我們活著還存留的人, 必和他們一同被提到雲裡, 在空中與主相遇.....」。又是林後五章十節所說的: 「因為我們眾人, 必要在基督台前顯露出來, 叫各人按本身所行的, 或善或惡受報。」審判的結果, 可以從耶穌基督親口所說的「按才幹受責任分銀與僕人」的比喻知道清楚。

二是不信主的世人受審判 -- 簡錄啟示錄二十章後段: 「我又看見一個白色大寶座, 與坐在上面的, 從祂面前天地都逃避, 再無可見之處了。.....死了的人, 都站在寶座前, 案卷展開了, 並且另有一卷展開, 就是生命冊, 死了的人都憑着這些案卷所載的, 照他們所行的受審判。」在這裡, 我特別忠告未信主的人, 你的名字只在案卷中, 卻不在生命冊上。凡生命冊上無名的, 就要受白色大寶座的審判, 而審判的結果, 就「被扔在火湖裡, 這火湖就是第二次的死。」火湖, 就是人人都不願也不想進去的地獄。

(三) 耶穌基督遲遲未來更是為甚麼？

知道了上兩個問題，很自然的發生第三個問題：「為甚麼耶穌基督遲遲未來？」-- 這也是人人想知道的事。照聖經預言，耶穌基督再來的日期，不會很遠了，讓我們來看看聖經吧！馬太二十四章所載，門徒在橄欖山上問耶穌：「..... 祢降臨和世界的末了，有甚麼預兆呢？」耶穌回答他們下面幾件事：

-- 「.....有好些人冒我的名來，說：我是基督，並且要迷惑許多人」(5)。這世代，不是宗教最發達的時期麼？以基督教為招牌，以耶穌基督為號召的教會和團體，真如雨後春筍，但是，裡面都是傳異端假理的，是邪靈運行的，甚至在台上大聲疾呼「耶穌死了」的撒但集團啊！

-- 「聽見打仗的風聲，.....民要攻打民，國要攻打國」(7)。除非你不看報紙，或不聽播音，否則，不用我解說，你都知道耶穌基督這幾句話是有事實證明了。

-- 「多處必有饑荒、地震」(7) 這和上項一樣，饑荒和地震，在世界任何地區都會見到，而且近年來特別厲害，確是前所未有的，而且會越來越甚！

下文：「那時，人要把你們陷在患難裡，也要殺害你們。你們又要為我的名，被萬民恨惡。那時，必有許多人跌倒，也要彼此陷害，彼此恨惡」(9-10)。這等事情，大家也會漸漸見到了，也許還未到慘重的時期，但在我心裡，真有不寒而慄之感！

上述各種情形，都是耶穌基督再來之前的現象。也可知，祂再來的日子不會太遠了。

至於耶穌基督遲遲未來，使徒彼得透露給我們知道：「所應許的尚未成就，有人以為祂是耽延，其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一個人沉淪，乃願人人都悔改」(彼後三 9)。親愛的讀者們，如果你是基督徒，就要趁祂尚未再來的日子，好好的虔誠禱告，儆醒等候，更要多傳福音拯救亡魂。如果你是未相信耶穌的朋友，希望你把握這個短促時間的機會，相信和接受耶穌基督作你個人的救主！那麼，你不只真正享受到慶祝救主降生的快樂，更能歡歡喜喜的等候祂再來。